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Англійська мова має важливе значення в професійній діяльності майбутніх 
ІТ-фахівців. Вона є засобом спілкування багатонаціональної ІТ-спільноти; 
програмісти публікують свої статті, книги, дослідження, документацію, 
навчальні відео англійською мовою. Робота із закордонними замовниками чи в 
інший країні є великою перевагою для будь-якого фахівця цієї сфери.

Наукові дослідження [3; 5; 7; 8; 9] доводять, що в процесі вивчення іноземної 
мови формуються не лише навички іншомовної комунікації, а й різноманітні 
соціальні навички (soft skills), необхідні для ефективного розвитку в ІТ-сфері. 
Метою іншомовної підготовки студентів немовних вишів є не лише засвоєння 
мовного та фахового матеріалу, граматичних правил, відпрацювання набутих 
мовленнєвих навичок, а й формування іншомовної професійної комунікативної 
компетенції, розвиток професійного мислення. Таким чином, навчальний процес 
має бути спрямований на формування професійно важливих якостей, умінь і 
навичок майбутнього фахівця. Іноземна мова, що має значний освітній потенціал, 
відіграє важливу роль у підвищенні якості професійної підготовки ІТ-фахівця [3; 
5; 7; 8; 9].

Потреба постійної самоосвіти, вивчення документації англійською мовою, 
необхідність опрацювання величезних потоків інформації в мережі визначають 
читання текстів фахового спрямування одним з найважливіших видів 
мовленнєвої діяльності в процесі іншомовної підготовки майбутніх ІТ-фахівців. 
Опанування стратегій ефективного читання як засобу отримання, аналізу, 
синтезу й структурування професійно значущої інформації сприяє формуванню 
аналітичних умінь і навичок та є головною вимогою до викладання англійської 
мови у вищій школі [2; 8; 10].

Таким чином основою професійної діяльності майбутніх ІТ-фахівців є 
аналітичні навички, що передбачають виконання операцій порівняння, 
узагальнення, класифікації тощо відповідно до алгоритму виконання функцій 
фахової сфери [2; 6; 8].
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Відомо, що вивчення іноземної мови забезпечує можливість удосконалювати 
розумові операції шляхом зіставлення та аналізу лексичних і граматичних явищ 
рідної та іноземної мов. Виділенням основного змісту професійно спрямованих 
текстів, встановлення причинно-наслідкових зв'язків, структурування отриманої 
інформації сприяє формуванню аналітичних навичок, що є основою фахової 
діяльності майбутніх ІТ-фахівців [8; 10].

Тестування шестидесяти студентів першого курсу спеціальності 
«Комп’ютерна інженерія» Національного авіаційного університету засвідчило, 
що 23 % студентів володіють навичками читання англійською мовою на 
високому рівні, 46 % -  на середньому та 31 % -  на низькому рівнях. Таким чином, 
проведене тестування показує, що частина студентів потребує вдосконалення 
навичок читання англомовних текстів професійного спрямування.

Значна кількість науковців долучилася до вивчення проблем, пов’язаних з 
навчанням читання: Буданова Л.Г. , Білоус Н.П., Внукова К.В., Семенова Л.В., 
Семигінівська Т.Г., Чемоданова М.Ф. та ін. Проте питання формування 
аналітичних навичок у майбутніх ІТ-фахівців у процесі читання професійно 
спрямованих текстів англійською мовою потребує подальшого вивчення.

У методиці навчання іноземної мови виділяють чотири види читання: 
ознайомлювальне (читання-перегляд з розумінням основного змісту), вивчаюче 
(повне розуміння змісту), переглядове (вибіркове), пошукове. Прикладами 
комунікативних стратегій роботи з текстом іноземною мовою, що відповідають 
певному виду читання є: структурування тексту за допомогою маркування 
важливої інформації; використання малюнків, графіків, схем, діаграм; виділення 
ключових слів; ведення записів під час вивчення тексту; використання фонових 
знань (розуміння значення слів за контекстом, формальними й семантичними 
(антоніми, синоніми) ознаками; побудова гіпотез про зміст тексту); знаходження 
важливої інформації в реченні; порівняння граматичних явищ рідної та іноземної 
мов; складання плану тексту; визначення логічно-смислової структури тексту й 
складання схем; визначення типу речення по порядку слів, розпізнавання 
головного та підрядного речень; встановлення причинно-наслідкових зв’язків, 
логічної послідовності фактів; використання довідникового матеріалу 
(словників, карт, енциклопедій); аналіз отриманої інформації, встановлення 
закономірностей; оцінка та інтерпретація інформації; синтез отриманої 
інформації (вихід в усну й письмову комунікацію) [2; 10].

Читання -  це важливий елемент технології навчання іноземних мов, що має 
великий освітній і розвивальний потенціал. Навчання різних видів читання на 
заняттях з іноземної мови сприяє формуванню аналітичних умінь і навичок ІТ- 
фахівців за рахунок активного функціонування та вдосконалення всіх 
взаємопов'язаних пізнавальних процесів, що розвиває такі базові операції 
мислення, як аналіз, синтез, порівняння, узагальнення, абстрагування, 
класифікація, систематизація та інші [8; 10]. Це вид мовленнєвої діяльності, 
спрямований на пошук інформації в тексті за допомогою її декодування, а 
аналітичні навички та вміння є універсальним інструментом її опрацювання. 
Вимоги професійної діяльності ІТ-фахівців передбачають оволодіння вмінням

PEDAGOGY
THE LATEST INFORMATION AND COMMUNICATION TECHNOLOGIES IN EDUCATION

304



ефективного читання, яке поєднується із застосуванням аналітичних навичок та 
забезпечує отримання й використання інформації з різних джерел.

Рівень сформованості аналітичних умінь і навичок у майбутніх фахівців з 
комп’ютерної інженерії Національного авіаційного університету перевіряли за 
допомогою адаптованої методики Еббінгауза [4] та тестування навичок читання, 
що дозволяють оцінити аналітико-синтетичні здібності (на підставі операцій 
аналізу, синтезу, абстракції, узагальнення). Аналіз результатів дослідження 
засвідчив переважно середній (41%) та низький (47%) рівні сформованості 
аналітичних умінь та навичок. У зв'язку з цим виникає необхідність пошуку 
ефективних засобів їх формування в майбутніх ІТ-фахівців.

З метою розвитку зазначених умінь і навичок у процесі читання англомовних 
текстів було розроблено практикум для здобувачів вищої освіти освітнього 
ступеня «Бакалавр» спеціальності 123 «Professional English. Computer 
Engineering» [1]. Актуальні професійно спрямовані тексти, різноманітні 
комунікативні й лексико-граматичні вправи забезпечують можливість 
удосконалення розумових операцій шляхом зіставлення й аналізу лексичних і 
граматичних явищ рідної та іноземної мов, опрацювання й узагальнення 
прочитаної інформації, визначення й тлумачення термінів і понять фахової сфери 
тощо. Практикум спрямований для навчання читання оригінальної літератури, 
формування вміння здобувати необхідну інформацію з першоджерел та давати 
критичну оцінку прочитаному, обґрунтовувати свою думку.

Тестування студентів і результати підсумкового іспиту в кінці навчального 
року засвідчили підвищення рівня сформованості навичок читання, аналітичних 
умінь та навичок у студентів, що використовували професійно спрямований 
практикум для вивчення англійської мови порівняно зі студентами, що вивчали 
інші фахові матеріали.

Таким чином, знання англійської мови -  невід'ємна характеристика 
кваліфікованого ІТ-фахівця, професійна діяльність якого вимагає спеціальних 
знань і високого рівня володіння англійською мовою для постійної самоосвіти та 
підвищення професійного рівня. Аналітичні вміння та навички є інструментом, 
що забезпечує якісне виконання функцій фахової діяльності. Іноземна мова 
виступає засобом формування аналітичних вмінь і навичок, поглиблює 
професійні знання студентів, сприяє успішній професійній реалізації, що 
досягається шляхом навчання різним стратегіям читання професійно 
спрямованої літератури англійською мовою. Отже, іноземна мова займає важливе 
місце у вдосконаленні розумових операцій майбутніх ІТ-фахівців, що було 
доведено в ході проведеного дослідження.
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